



# День народного единства отпраздновали в Приангарье

**4 ноября в Приангарье состоялось празднование Дня народного единства и согласия. В торжественных мероприятиях участвовало более пяти тысяч человек.**

В областном центре в праздничный день состоялся объединенный концерт национально-культурных коллективов Иркутска. На центральной площади города, где собрались около 700 человек, перед началом мероприятия почтила минутой молчания память жертв авиакатастрофы самолета А-321 в Египте.

Затем от имени главы региона Сергея Левченко и областного правительства к собравшимся обратился первый заместитель губернатора Виктор Игнатенко:

— Сегодня вся страна от Владивостока и до Калининграда отмечает День народного единства. Мы живем в огромной стране, где сосуществуют разные народы, с разными верованиями, разными политическими взглядами. Но всех нас объединяет одно: Россия — это наша родина. Многовековая история показала, что духовную мощь нашей страны укрепляют дружба и взаимопонимание, — сказал Виктор Игнатенко.

Жителей и гостей города также приветствовал председатель Законодательного Собрания Иркутской области Сергей Брилка. От имени депутатов Законодательного Собрания он поздравил земляков и подчеркнул, что сегодняшний праздник хоть и молодой, но он характеризует Россию как страну, которая традиционно сильна единством своего народа.

Собравшихся также приветствовали мэр Иркутска Дмитрий Бердников, председатель думы города Иркутска Ирина Ежова, член регионального отделения



Общероссийского народного фронта ректор ИГУ Александр Аргучинцев.

В честь праздника национально-культурные центры Иркутска подготовили концерт. На сцене выступили фольклорная группа «Зарев Цвет» совместно с хореографическим ансамблем «Ангара» Центра коренных народов Прибайкалья, чувашский коллек-

**День народного единства — самый молодой государственный праздник в России. Однако события, ставшие основой для него, имеют вековую историю. В 1612 году Москва была освобождена от польских интервентов. Именно 4 ноября народное ополчение успешно штурмовало Китай-Город, вынудив командование польской армии подписать немедленную капитуляцию.**

тив «Илем» (Красивый) национально-культурной автономии чувашей Иркутской области, ансамбли «Буляк» Татаро-башкирского культурного центра региона и «Шалол» (Ручей) Узбекского национально-культурного центра «Наше Отечество». Также в концерте участвовали артисты Кыргызской национально-культурной организации «Единение», русско-таджикского центра развития молодежной политики и межнациональных отношений «Ватан» (Родина), украинского культурного центра «Дніпро», Иркутское армянское культурное общество представил солист ансамбля «Великолепная семерка» Мартин Казарян. Также на сцене выступили артисты ансамбля аутентичной песни «Кривичи», литовского национально-культурного центра «Швитурис», танцевального коллектива Чечено-ингушского культурного центра «Вайнах». Русские

традиции представил Иркутский городской Театр народной драмы.

Торжественные мероприятия также прошли во всех территориях Иркутской области.

Напомним, День народного единства — самый молодой государственный праздник в России. Однако события, ставшие основой для него, имеют вековую историю. В 1612 году Москва была освобождена от польских интервентов. Именно 4 ноября народное ополчение под предводительством нижегородского воеводы Козьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского успешно штурмовало Китай-Город, вынудив командование польской армии подписать немедленную капитуляцию.

Равиля ФАТТАХОВА  
Фото Андрея ФЕДОРОВА



## ЕГЭ-2016: отмена тестов и платная пересдача

### ОБРАЗОВАНИЕ

**В следующем году 80% пунктов приема экзаменов в регионе будут оснащены оборудованием для видеонаблюдения в режиме он-лайн. На эти цели в областном бюджете предусмотрено 20 млн рублей, сообщила журналистам министр образования региона Валентина Перегудова.**

По ее словам, единый государственный экзамен претерпит ряд изменений. Так, в ЕГЭ по географии, истории, обществознанию, информатике и ИКТ теперь не будет тестовой части А, предполагающей

варианты ответов. Перемены коснутся и контрольно-измерительных материалов по информатике. Однако пока на этот счет нет никаких нормативных и разъяснительных документов, отметила Валентина Перегудова. В ЕГЭ по истории вводится сочинение.

Традиционно все выпускники школ будут писать итоговое сочинение для допуска к сдаче ЕГЭ. Для этого определены три срока: 2 декабря 2015 года, 3 февраля и 4 мая 2016 года. Основные направления тем этого учебного года уже обозначены: «Время», «Дом», «Любовь», «Путь», «Год литературы». Сами темы сочинений станут известны выпускникам за 15 минут до начала экзамена.

Для школьников, которые не сдали ЕГЭ в основной срок и получили отрицательную оценку во второй раз, теперь предусмотрена третья пересдача, которая будет проходить платно в центре по независимой оценке качества. Размер госпошлины установит Рособрандор, отметила Валентина Перегудова. В Приангарье центр оценки качества планируется создать на базе областного Института развития образования.

С этого года изменится и процедура проверки бланков ЕГЭ. Теперь для их сканирования применят новую технологию, которая не требует защищенного канала связи, и зашифрованные сканированные бланки можно отправлять в региональный центр обработки информации по открытым каналам связи.

Ряд изменений коснулся и девятиклассников, которые теперь будут сдавать четыре экзамена — русский язык, математику

**Единый государственный экзамен претерпит ряд изменений. Так, в ЕГЭ по географии, истории, обществознанию, информатике и ИКТ теперь не будет тестовой части А, предполагающей варианты ответов. Перемены коснутся и контрольно-измерительных материалов по информатике.**

Равиля ФАТТАХОВА

**Обязательства перед дольщиками будут выполнены** 2

**Жизнь и судьба Александра Ежевского** 7

**Иркутский ЗАГС отметил полувековой юбилей** 8

НОВОСТИ

### КАТАНГСКИЙ РАЙОН

Вопросы централизованного электроснабжения, трудоустройства населения, а также ряд других социальных тем обсудили на рабочей встрече губернатор Сергей Левченко и мэр Катангского района Сергей Чонский.

— Это наш самый крупный район, занимает пятую часть всей Иркутской области. Перспективы у него хорошие: это добыча углеводородного сырья, калийных солей. Но расстояния большие, требуется модернизация аэропорта, — отметил глава региона.

В селе Ербогачен необходимо обустроить взлетно-посадочную полосу с твердым покрытием, сейчас решается вопрос технико-экономического обоснования строительства нового здания аэровокзала на условиях социально-экономического партнерства, сообщил глава муниципалитета. Транспортный вопрос — один из ключевых для труднодоступной территории, где круглогодичная связь осуществляется только с помощью авиасообщения, зимой — по зимнику.

Кроме того, работы по подключению к центральному электроснабжению села Подволошино должны быть завершены к 2016 году. Этот вопрос взят под контроль аппаратом губернатора.

Юрий Юдин

### БАЙКАЛЬСК

В Байкальске 102 семьи до конца года получат квартиры в четырех новых жилых домах по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья». Как сообщили в пресс-службе администрации города, к новоселью готовятся жители пяти ветхих домов микрорайона Южный и трех барачных микрорайонов Строитель и Солзан. Всего для них возведено 3,8 тыс. кв. м жилой площади.

Кроме того, администрация Байкальска уже подготовила заявку на строительство по данной программе 17 тыс. кв. м жилья в ближайшие годы.

Оксана Хлебникова

### УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Работа родильного дома в Усолье-Сибирском возобновилась 29 октября. Все документы, разрешающие принимать пациенток, получены, сообщила замминистра здравоохранения Иркутской области Елена Голенецкая. По ее словам, в родильном доме по-прежнему будут принимать неосложненные, а также экстренные роды у жительниц Усоля и Усольского района. Женщины среднего и высокого акушерского и перинатального риска будут направляться в Ангарский городской и Иркутский областной перинатальные центры.

По информации пресс-службы министерства здравоохранения, роддом в Усолье-Сибирском был закрыт по предписанию Роспотребнадзора в августе 2015 года. В учреждении были проведены дезинфекция и текущий ремонт, весь медицинский персонал прошел обследование.

Юрий Юдин

### ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

В Тулуне прошел районный фестиваль декоративно-прикладного искусства «Живые ремесла». В нем приняли участие 30 мастеров и 58 подмастерьев Тулунского и Нижнеудинского районов. По словам организаторов, задача фестиваля — выявление новых видов народных ремесел и поддержка талантливых мастеров. Кроме выставки работ конкурсантов были проведены мастер-классы по кружевплетению на коклюшках, лепке сувениров из глины, изготовлению обоев и вышивке лентами. По итогам фестиваля определены лауреаты в номинациях «художественная обработка дерева», «изделия из текстиля», «работа с пластическими материалами». Звание «Мастер года — 2015» получил Александр Чикиндин из Центра ремесел села Гуран, «Подмастерье года — 2015» — Иван Бушунов из села Котик.

Оксана Хлебникова

### БАЯНДАЕВСКИЙ РАЙОН

В селе Баяндай состоялась III спартакиада по национальным видам спорта. Как сообщили в пресс-службе правительства области, в соревнованиях приняли участие более 180 спортсменов из всех районов УОБО. В программе состязаний — бурятская борьба, стрельба из лука, шашки, шатар (бурятские шахматы) и гиревой спорт. Первое общекомандное место заняла команда Аларского района, команде из Эхирит-Булагатского района досталось второе место. «Бронзу» получили хозяева — команда Баяндаевского района. Также в рамках спартакиады состоялись соревнования на абсолютное первенство по бурятской борьбе и стрельбе из лука. Чемпионом среди борцов стал Евраф Середкин из Эхирит-Булагатского района. Звание абсолютного чемпиона по стрельбе из лука завоевал Денис Никифоров из Боханского района.

Александра Белкина

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

**ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2016 ГОДА:**

- В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ Иркутской области по индексам:  
**78448** для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ  
**78449** для индивидуальных подписчиков  
**78450** для организаций

• а также у ИЗДАТЕЛЯ газеты «Областная»

Вопросы по телефонам: 8 (3952) 200-628, 200-638  
Цены указаны на сайте ogirk.ru

# Государственные награды РФ вручены жителям Иркутской области

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

**Глава региона Сергей Левченко вручил государственные награды жителям региона. Среди них производственники, работники сельского хозяйства, сферы здравоохранения, ветераны спорта и общественного движения.**

Губернатор поздравил земляков с заслуженными наградами.

— Сегодня по сложившейся традиции я выполняю поручение президента Российской Федерации Владимира Путина и вручаю от его имени государственные награды землякам. Все присутствующие в этом зале внесли значимый вклад в социально-экономическое развитие нашего региона, укрепление промышленного, научного, образовательного и культурного потенциала. Вы известны не только в Приангарье, но и во всей стране. Вы наша гордость и

Среди награжденных — работник Ангарской нефтехимической компании Владимир Малых. За большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд указом президента РФ он награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Владимир Малых признается, что работу свою любит, и за все время, что он трудится в цехах АНХК, — а это более 37 лет, у него ни разу не возникло мысли сменить вид деятельности.

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени вручена также старшему тренеру — преподавателю Иркутской областной комплексной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Клавдию Заграйскому за большой вклад в развитие физической культуры и спорта.

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено врачу Иркутской области «Знак Почета» областной клинической больницы Эдуарду Серее.

За заслуги в развитии агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд почетное зва-



продолжила. Задача Веры Рышко — уход за птицей: каждый день в одно и то же время Вера Ивановна кормит и поит птиц, собирает яйца и отправляет его на сортировку.

— Я и раньше получала государственные награды, но звание «Заслуженный работник сельского хозяйства» — самая высокая оценка моей работы. Я очень счастлива и испытываю такой прилив сил, что готова еще работать и работать, — поделилась Вера Рышко.

За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу почетной грамотой президента РФ

награждена главный геолог Сибирской геологической компании Дзидра Калинина.

Благодарность президента РФ объявлена председателю правления Иркутского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» Александру Токареву и руководителю Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Иркутской области Натальи Ледяевой.

Рафия ФАТТАХОВА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

## Судебных приставов поздравили с юбилеем

### НАГРАДА

**Институту судебных приставов исполнилось 150 лет. В честь юбилея лучшим сотрудникам Управления ФССП были вручены благодарственные письма губернатора Иркутской области и почетные грамоты Законодательного Собрания Приангарья.**

Управление Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области является одним из крупнейших территориальных органов ФССП России. Профессиональную служебную деятельность в регионе осуществляют 518 судебных приставов-исполнителей и 481 судебный пристав по обеспечению установленного порядка деятельности судов, штат дознавателей и помощников судебных приставов-исполнителей.

— Ваша служба всегда была ответственной и почетной профессией, требующей от сотрудников соблюдения принципов законности, уважения и защиты прав и свобод личности и гражданина, гуманизма и гласности. От вашей эффективной деятельности во многом зависит социальная и экономическая стабильность в регионе. Уверен, вы будете постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство, — поздравил собравшихся от имени главы региона заместитель губернатора — руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Дмитрий Чернышов.

Среди награжденных — сотрудник Управления судебного РОСП Евгений Макаров. Награду за него получил руководитель отдела Сергей Путилов, который отметил большой вклад своего подчиненного в исполнение судебных решений.

— Евгений Макаров занимается исполнением производств, которые относятся к категории особо важных — взыскание заработной платы, вселение-выселение и т.п. Сам я работаю в службе судебных приставов с 1996 года и знаю, что вынести решение — поддела, самое трудное — исполнить решение суда. Экономическая обстановка сложная, доходы населения не растут, а суммы исковых требований остаются те же.

По словам руководителя Управления судебных приставов Иркутской области, главного судебного пристава Теймура Магомедова, задача службы — в отстаивании законных интересов детей и родителей, пенсионеров, ветеранов — людей, оставленных со своей бедой один на один.

— Столь масштабную и трудоемкую работу невозможно представить без сплоченного коллектива, который трудится ответственно и беспристрастно, целеустремленно и самоотверженно, — отметил Теймур Магомедов.

Иван МАМОНТОВ

### КОНТРОЛЬ

## СТАРТУЕТ МЕСЯЧНИК КАЧЕСТВА И БЕЗОПАСНОСТИ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ

С 11 ноября по 10 декабря в Иркутской области будет проводиться месячник качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения. Об этом сообщила временно замещающая должность руководителя службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области Наталья Захарова. Для жителей региона будет работать горячая линия по вопросам качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения. По телефону 8 (3952) 24-08-74 специалисты службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) будут принимать звонки от населения. Предоставить информацию на горячую линию о фактах продажи некачественного мяса и иной продукции животного происхождения, а также о местах несанкционированной торговли указанной продукцией может каждый житель области. При передаче информации необходимо назвать фамилию, имя, отчество и место жительства.

Юрий ЮДИН

**Среди награжденных — врачи, геологи, тренеры, работники топливно-энергетического комплекса, сельского хозяйства, представители общественных организаций. Все они внесли значимый вклад в социально-экономическое развитие нашего региона, укрепление промышленного, научного, образовательного и культурного потенциала.**

пример для молодежи. Среди награжденных — врачи, геологи, тренеры, работники топливно-энергетического комплекса, сельского хозяйства, представители общественных организаций. Мы гордимся вами и вашими достижениями. Благодарю вас за высокое качество работы, преданность своему делу, ответственность, целеустремленность и профессионализм, — сказал Сергей Левченко.

«Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено работникам СХ ОАО «Белореченское»: аппаратчику комбикормового производства Владимиру Озерову и оператору птицефабрик и механизированных ферм птицеводческого цеха № 2 Вера Рышко.

Вера Рышко работает в «Белореченском» 39 лет. Пять лет назад вышла на пенсию, но трудовую деятельность

## В Приангарье переселяется все больше соотечественников

### ПРОГРАММА

**В этом году в рамках государственной программы переселения соотечественников в Приангарье принято более 2,3 тыс. человек. Это почти в два раза больше, чем планировалось, сообщила начальник отдела по вопросам беженцев и вынужденных переселенцев Управления федеральной миграционной службы России по Иркутской области Екатерина Трач.**

По ее словам, среди принятых в этом году переселенцев насчитывается 1,1 тыс. участников программы, остальные — члены их семей. Всем выплачивается единовременное пособие на обустройство.

— Иркутская область является приоритетной территорией для вселения, поэтому здесь размер выплаты выше, чем в других регионах РФ, — уточнила Екатерина Трач. — Пособие выплачивается в два этапа. Первая часть перечисляется после получения свидетельства о переселении и постановке на учет в УФМС, вторая — через 18 месяцев.

Соотечественники, подавшие заявление из-за рубежа, получают 150 тыс. рублей на себя и по 70 тыс. на каждого члена семьи на первом этапе. На втором этапе переселенцу выплачивается

90 тыс., членам его семьи — по 50 тыс. рублей.

Граждане, находящиеся в России по разрешению на временное проживание, получают 50 тыс. рублей, члены семей — по 25 тыс. рублей. На втором этапе эти суммы составляют 30 тыс. переселенцу и 15 тыс. каждому члену его семьи.

Также при предоставлении необходимых документов соотечественники имеют право на компенсацию госпошлины на получение паспорта гражданина РФ. Те, кто прибыл из-за рубежа, получают компенсацию за проезд и провоз багажа.

До получения гражданства РФ переселенцам возмещают частичную компенсацию аренды жилья. Для этого необходимо иметь регистрацию по месту жительства и официальный договор аренды.

Свидетельство о переселении выдается на три года. За это время необходимо оформить гражданство и получить все положенные выплаты.

В этом году из Иркутской области уехали 114 граждан, прибывших по программе переселения. По словам Екатерины Трач, их не устроили климатические или жилищные условия, уровень заработной платы, цены. Все, кто уезжает, в полном объеме выплачивают полученные от государства деньги. Это касается не только участников, но и членов их семей.

Напомним, в России программа переселения соотечественников начала работать с 2006 года. В Приангарье она стартовала в 2007 году. Согласно ее условиям, переселиться в Россию могут люди, которые уехали за рубеж и хотят вернуться на родину. С 2010 года переселяться могут иностранные граждане, имеющие разрешение на временное проживание, либо вид на жительство в России.

— Если раньше местом жительства для переселенцев могли быть только четыре города: Шелехов, Братск, Ангарск и Тайшет, то с первого января 2014 года их ждут на всей территории Иркутской области, — отметила Екатерина Трач.

При рассмотрении заявлений от соотечественников учитывается ряд факторов. Необходимо наличие высшего образования, опыта работы по специальности не менее трех лет. Переселенец должен быть трудоспособного возраста. С собой он может привезти неограниченное число родственников — родителей, детей, братьев, сестер — в том числе двоюродных, племянников.

По условиям программы переселения, человек должен прожить на территории не менее двух лет после приезда. Затем он может получить гражданство и российский паспорт.

В Приангарье в основном переселяются граждане Украины, Таджикистана, Казахстана, Молдовы, Армении, Узбекистана и других государств. Это врачи, преподаватели, медсестры, работники строительной, лесной отрасли. Чаще всего переселенцы выбирают новым местом жительства областной центр — Иркутск.

По словам Екатерины Трач, в настоящее время разработана новая подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом» на 2016–2018 годы государственной программы Иркутской области «Труд и занятость». Документ успешно прошел согласование на межведомственной комиссии по реализации государственных программ переселения в Москве, сейчас находится на утверждении в правительстве РФ.

Рафия ФАТТАХОВА

## Областные власти выполнят обязательства перед дольщиками

### КОНТРОЛЬ

**Правительство Иркутской области продолжит нести взятые ранее обязательства перед обманутыми дольщиками.**

Об этом заявил заместитель председателя правительства региона Руслан Болотов во время встречи с дольщиками иркутского жилого комплекса «Порт-Артур». Напомним, объект начали строить в 2012 году. Строительные работы были приостановлены в 2014 году.

В марте 2015-го Служба государственного строительного надзора начала прорабатывать вопрос о возможно-

сти достройки объекта за счет средств ОАО «Иркутское региональное жилищное агентство». Для этого застройщик необходимо передать ОАО «ИРЖА» участок, на котором ведется строительство. Предварительно согласие застройщик дал, однако до сих пор не явился для подписания документа.

— После получения юридического документа, подтверждающего передачу участка, мы будем достраивать этот объект, — подчеркнул зампреда.

По результатам рассмотрения материалов проверки по факту мошеннических действий руководителей ООО «Урсус» (застройщик «Порт-Артура») в части неисполнения обязательств по договорам участия в долевом строительстве ГУ МВД России по Иркутской области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 Уголовного

кодекса РФ (мошенничество в сфере предпринимательской деятельности).

По информации пресс-службы областного правительства, в жилом комплексе «Порт-Артур» 199 дольщиков. На днях они вышли на митинг в сквере имени Кирова. После того как на их вопросы ответил Руслан Болотов, дольщики договорились провести с ним встречу на следующей неделе. До этого времени запланировано провести при участии прокуратуры совместное совещание представителей правительства Иркутской области, ОАО «ИРЖА» и руководителя ООО «Урсус», на котором должен быть окончательно решен вопрос передачи прав на земельный участок ЖК «Порт-Артур».

Юрий ЮДИН  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



# Жизнь и судьба Александра Ежевского

## ЮБИЛЕЙ

**Путь от ученика токаря на иркутском заводе им. Куйбышева до министра сельскохозяйственного и тракторного машиностроения СССР – такая дистанция уже сама по себе говорит о значительности и неординарности личности Александра Ежевского, отметившего на днях свой 100-летний юбилей.**

Вообще-то судьба могла сложиться иначе: после рабфака он поступил в горно-металлургический институт, на базе которого возник позднее Иркутский политех. Но он жил на улице Тимирязева, имя которого как-то обязывало поклониться земле-кормилице, да к тому же под боком располагался сельхозинститут, так что были поводы переориентировать свои интересы. Прочувшись год в горно-металлургическом, он переводится на второй курс механического факультета сельхозинститута, попав в первый набор новой специальности «инженер-механик».

Уже будучи министром, частенько ездил на Челябинский тракторный завод. Это, можно сказать, его первая любовь. Здесь он и производственную практику проходил, и готовил дипломную работу. Тему выбрал: «Форсирование дизель-мотора для трактора «Сталинец-65» (С-65)». Этот мощный дизельный трактор еще в 1937 году получил Гран-при на Всемирной выставке в Париже.

Под руководством Ежевского на заводе была разработана и запущена в производство более мощная и экономичная модель дизеля. Двигатели этой серии устанавливались не только на тракторы, но и на танки Т-72-М. «Для меня, – признается Александр Александрович, – одна из самых дорогих моему сердцу наград – золотой значок «Почетный ЧТЗист».

Хотя, надо сказать, наградами страна его не обделила. Он – Герой Соцтруда, кавалер четырех орденов Ленина и двух орденов Трудового Красного Знамени, а уж медалей на его груди – почти три десятка.

## Восточный фронт

Талантливого выпускника института, на «отлично» защитившего свой диплом, оставляют на кафедре. Но ему тесны рамки преподавательской деятельности, идет война, и он, как и мно-



гие, рвется на фронт. Служить ему довелось на востоке, в штабе 25-й армии под командованием генерал-полковника И.М. Чистякова.

Как вспоминает его племянник Сергей Рязанов, дядя был частым гостем в их доме:

– Мой отец закончил войну с Японией в Чаньчуне, старшим лейтенантом, командиром минометного взвода, а Александр Александрович – в Мукдене, в звании майора. Так что им было что порассказать друг другу.

17 августа 1945 года началась массовая сдача в плен японских войск. Чтобы ускорить их капитуляцию, в ряде городов были высажены воздушные десанты. Были созданы сильные подвижные отряды, которые должны были не допускать вывоза или уничтожения японцами материальных ценностей. Для этих целей в 25-й армии была создана трофейная служба под руководством Ежевского. Им было поручено демонтировать оборудование нескольких автобронированных заводов в Мукдене и Аньдуне. Оно отправлялось на базу приема в Иркутск, а оттуда распределялось по всей стране, где шло восстановление разрушенных предприятий народного хозяйства.

– Однажды в Мукдене, – рассказал Сергей Рязанов, – Александру Александровичу доложили, что японцы здесь строили современный маши-

ностроительный завод. Он внимательно осмотрел стройку, и у него возникли кое-какие вопросы. Узнав, что директор остался в городе из-за болезни, решил навестить его. Дверь открыла жена, пригласила войти. «Только я шагнул за порог, – рассказывал дядя, – как женщина громко вскрикнула. В чем дело, думаю я? Оказывается, шокировал ее тем, что не разулся, как полагается у



Александр Ежевский с внучкой Марией и членами Иркутского землячества «Байкал» Михаилом Бусыгиным и Борисом Вольновым, сентябрь 2014 года

японцев, входя в дом. А как тут разуваться, когда на мне сапоги, портянки. Вышел хозяин, прикрикнул на жену, провел в комнату, приказал слуге принести два стула, и мы долго беседовали. Из разговора с ним я, между прочим, много полезного для себя вынес».

## Звонок Сталина

Вернувшись в Иркутск, Александр Ежевский работает сначала главным инженером авторемонтного завода, а с 1947 года назначается директором автобронированного завода, филиала Горьковского автозавода. Собственно, ему пришлось закладывать новое производство на капутном поле, на том месте, где потом разместился завод радиоприемников. Здесь он отвечал за сборку отечественных «газиков» – ГАЗ-51, своей кабиной чем-то напоминающих американские «студбекеры», поступающие по лицензиям.

Через четыре года, когда окреп и возмужал его организаторский талант, Ежевского перебрасывают с автомашин на тракторы. Ему поручено возглавить Алтайский тракторный завод, нарастить его мощности и повысить надежность сельского «кормильца».

Звонок Сталина, раздавшийся в его кабинете поздно ночью, заставил, как он сам признается, волосы на голове шевелиться. «Товарищ Ежевский, – раздалось в трубке, – надо помочь товарищу Шаяхметову (тогдашнему первому секретарю ЦК КП Казахстана). Отправьте в Казахстан 250 тракторов. Думаю, за три дня справитесь. О выполнении доложите Поскребышеву».

250 тракторов за три дня – это, конечно, нереально. Но

попробуй не выполнить. На заводе было объявлено казарменное положение. Никто домой не уходил. Обед матери и жены приносили прямо к рабочим местам. Но желание вояды исполнили в срок.

## Итоги одной поездки

После Алтая Ежевский возглавляет Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения «Ростсельмаш». Опыт руководства крупными промышленными предприятиями выдвигает его в ряды признанных и авторитетных специалистов. В течение ряда лет он в ранге заместителя работает в нескольких машиностроительных министерствах, а в 1961 году возглавляет созданное Всесоюзное объединение «Союзсельхозтехника».

**Секрет своего долголетия не скрывает. «Я в жизни придерживаюсь принципа четырех «Д»: движение, диета, правильное дыхание и добро людям. На работу всегда хожу пешком, не спеша, минут за 30 добираюсь. Как выдаться свободное время, устраиваю прогулки по Москве не менее 10 километров, чтобы до пота».**

Как тогда шутили: в мире есть три системы – социалистическая, капиталистическая и система «Сельхозтехники». В этой шутке была доля правды: громадная сеть «Сельхозтехники» раскинулась от Москвы до самых окраин, поставя селу машины, запчасти, минеральные удобрения. Ежевский, считая, что главный экзаменатор техники – колхозное поле, всегда

чутко прислушивался к мнению механизаторов. Если обнаруживалась слабость в конструкции тракторов и комбайнов, он вместе с заводскими специалистами искал новые нестандартные решения.

У него вошло в привычку посещать крупные международные выставки сельскохозяйственной техники, чтобы быть в курсе новейших достижений. Ему мало увидеть, а надо еще пощупать собственными руками, сесть за руль, испытать на ходу, все заснять на пленку. По результатам каждой такой поездки он до сих пор готовит аналитические иллюстрированные обзоры под названием «Современные тенденции мирового сельскохозяйственного машиностроения» – наглядное пособие для отечественных конструкторов сельхозтехники.

**Секрет своего долголетия не скрывает. «Я в жизни придерживаюсь принципа четырех «Д»: движение, диета, правильное дыхание и добро людям. На работу всегда хожу пешком, не спеша, минут за 30 добираюсь. Как выдаться свободное время, устраиваю прогулки по Москве не менее 10 километров, чтобы до пота».**

Между прочим, в 1955 году, в самый разгар холодной войны, он, будучи заместителем автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР, в составе советской делегации посетил США и Канаду, где им показали крупные фермерские хозяйства и заводы сельхозмашин. Там он познакомился со знаменитым фермером из штата Айова Русалом Гарстом, большим поборником сотрудничества с Советским Союзом. О нем и обо всем увиденном Александр Ежевский рассказал в четырехчасовой беседе с Никитой Хрущевым. Сам Гарст после этого несколько раз побывал в нашей стране, и в один из приездов, встретившись с Хрущевым, пригласил его посетить США. Тот согласился. Так состоялась знаменитая поездка советского премьера в Соединенные Штаты.

## С думой о селе

Идут годы, а Иркутск по-прежнему остается его родным и любимым городом. Да и город платит ему взаимную любовь и уважение – его имя носит Иркутский аграрный университет, а сам он – почетный житель области.

Как активный член Иркутского землячества «Байкал» в Москве, он в курсе всех местных событий, особенно досконально знает положение в сель-

ском хозяйстве. Помню, как лет девять назад, он, приехав вместе с членами землячества, сетовал на слабость областной программы развития сельского хозяйства

– Я от корки до корки проштудировал ее и должен сказать: она не конкретна. С такой программой не открыть дверь бюджетного финансирования. А вы прекрасно знаете, что без государственной помощи селу не выжить. Франция тратит 10% своего бюджета на поддержку сельского хозяйства, а мы лишь один процент, каких-то 15–16 миллиардов рублей. Это, конечно, капля в море, несравнимо с 1990 годом, когда на село выделялось 19%.

Всю жизнь его волнует вопрос продовольственной безопасности страны. Он не устает повторять:

– Можно обойтись одним костюмом, а за стол приходится садиться три раза в сутки. Если, конечно, на столе что-то лежит. Недопустимо попадать в зависимость от импорта продовольствия. Нам скоро не чужие ракеты страшны будут, а чужестранные поставщики продовольственных товаров: откажут в один прекрасный момент – и разом поставят нас на колени.

## Принцип «4Д»

Секрет своего долголетия не скрывает:

– Я в жизни придерживаюсь принципа четырех «Д»: движение, диета, правильное дыхание и добро людям. На работу всегда хожу пешком, не спеша, минут за 30 добираюсь. Как выдаться свободное время, устраиваю прогулки по Москве не менее 10 км, чтобы до пота.

Несмотря на возраст, он и сейчас не отстает от своих привил, частенько добираясь пешком до Государственного научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных машин, где работает главным научным сотрудником.

В сентябре, разговаривая по телефону с племянником, сообщил: только что вернулся из Ганновера, с международной сельхозвыставки. А до этого побывал в Ростовской области, на уборочной, давая экспертную оценку новому комбайну «Ростсельмаш-61». Не выдержал, смеется, сам сел за штурвал, убрал пару гектаров пшеницы. «Отличная машина. В кабине чистота, комфорт, кондиционер работает. Я пока работал, на свою беду сорочку ни одного пятнышка не посадил. Такая машина – достойный конкурент западным образцам».

Александр ПАВЛОВ  
Фото из архива  
Сергея РЯЗАНОВА

## Машина времени Леонара Джанадда

## ВЫСТАВКА

**Совершить путешествие во времени и увидеть Москву 1957 года можно в иркутской «Галерее В. Бронштейна». Здесь открылась выставка швейцарского фотографа Леонара Джанадда, который в качестве репортера приезжал в СССР на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.**



Губернатор Иркутской области Сергей Левченко на открытии выставки швейцарского фотографа Леонара Джанадда

– Эта выставка познакомит молодежь с историей нашей страны полувековой давности, – отметил на открытии экспозиции губернатор Иркутской области Сергей Левченко. – Обратите внимание, что на этих фотографиях люди улыбаются, причем это естественное выражение эмоций, а не тот самый «чиз» на показ. Ведь тогда люди улыбались, потому что знали – государство заботится о них, и завтра будет лучше, чем вчера. Символично, что выставка открылась в день рождения комсомола. Через эту организацию в нашей стране прошло более 200 млн человек, и, я думаю, фотовыставка станет настоящим подарком всем комсомольцам.

Интересно, что по политическим причинам фотографии Леонара Джанадда не были опубликованы на родине автора и до недавнего времени существовали только в виде негативов. Возможно, потому, что молодой фотограф старался быть слишком объективным. Он говорил: «Грандиозное открытие: русские – такие же, как мы. Симпатичные, милые люди. Доброжелательные и приветливые. Знаете, меня это поразило. Я думаю, всех это тогда поразило. И я понял, что нам тут морочат голову о страшной пропаганде в Советском Союзе, и мы даже не замечаем, что не менее страшная пропаганда нависла в это самое время над нами».

Впервые работы фотографа были представлены в Пушкинском музее в 2010 году, с тех пор выставка ездит по России. В иркутской экспозиции можно увидеть 113 черно-белых фотографий и более 20 экспликаций, где есть, в том числе, и дневниковые записи самого фотографа. Таким образом, снимки плавно погружают зрителя в советскую эпоху. Ведь в Москве автор снимал не только фестивалей, его участников, торжественные шествия, но и сам город, жителей. Причем его интересовала жизнь простых людей в СССР, их быт, поэтому они и стали героями многих снимков. Благодаря этому работы Леонара Джанадда имеют историческое, документальное значение, ведь на них запечатлено целое поколение.

Интересно, что даже попытка фотографа показать оборотную сторону «советского идеализма» не демонстрирует ничего ужасного. Наверное, поэтому на родине автора заподозрили чуть ли не в том, что коммунистический режим его завербовал. Леонар Джанадда вспоминал, что поезд, на котором возвращалась домой швейцарская делегация, встретили



градом камней. Одним из поводов стала фотография, на которой снят генсек венгерской компартии Янош Кадор со швейцарским значком на лацкане.

Сейчас Леонар Джанадда известен как меценат, галерист, предприниматель и деятель культуры. Он не забросил фотоискусство и является автором больших репортажей о своих поездках в США, по странам Европы, по Северной Африке. В 1978 году он в честь погибшего в авиакатастрофе брата основал в Мартинии благотворительный фонд. На его территории располагается детский парк аттракционов, выставка скульптур и ретро-

автомобилей, проходят концерты и художественные выставки. Например, там ежегодно выступает Сесилия Бартоли, проходили концерты Ростроповича, Менихуна, Ашкенази и других выдающихся музыкантов. Среди проведенных выставок – экспозиции Джакометти, Ван Гога, Моне, Пикассо и других. Леонар Джанадда награжден орденами и медалями многих стран, в том числе и российским орденом Дружбы народов.

Выставка будет работать до 6 декабря.

Елена ОРЛОВА  
Фото Александра ШУДЬКИНА

# Полувековой юбилей иркутского ЗАГСа

## ДАТА

**День рождения иркутского ЗАГСа приходится на 29 октября. В 1965 году на улице Карла Маркса был открыт первый Дворец бракосочетаний, который в 2003-м переехал в новое современное здание на улице Декабрьских Событий. В этом году ЗАГС отметил свой полувековой юбилей.**

На торжество в качестве почетных гостей были приглашены супружеские пары, которые в этом году справляют золотую свадьбу, а также молодожены, чья дата регистрации выпала на 29 октября. Особое почтение в этот день было высказано сотрудникам ЗАГСа, проработавшим здесь не один десяток лет. Поздравить их пришли заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова, руководитель службы записи актов гражданского состояния региона Олег Власенко, председатель думы Иркутска Ирина Ежова, депутаты Заксобрания, а также участники общественного движения «Ветераны комсомола».

— 29 октября 2015 года мы одновременно отмечаем 50-летие Дворца бракосочетаний и день рождения комсомола. Обе даты являются символом вечной молодости, комсомольского задора и энергии, — подчеркнула Валентина Вобликова.

По ее словам, сотрудников службы ЗАГС отличает особая стать, высокий профессионализм и красота:

— Несмотря на то, что ежедневно через Дворец бракосочетаний проходит много пар, складывается впечатление, что каждая из них получает здесь только ей одной адресованные слова напутствия, которые потом супруги проносят через всю жизнь. Спасибо вам большое за ту искренность и сердечность, которые вы всегда демонстрируете.

Поздравляя участников торжества с юбилеем, Олег Власенко отметил, что Дворец бракосочетаний — это, прежде всего, лицо службы записи актов



гражданского состояния Иркутской области:

— Главное, чем мы гордимся, — это наши сотрудники. Скажу вам, что в ЗАГСе не каждый может работать, потому что это и знание всех изменений законодательства, а сегодня их невероятно много, это и повседневная работа над собой.

Олег Власенко вручил почетные грамоты и подарки ветеранам ЗАГСа: Тамаре Дорошенко, проработавшей во Дворце почти 30 лет, Татьяне Беляевой, которая 22 года возглавляла Дворец бракосочетаний, Валентине Шиверской, семь лет руководившей ЗАГСом.

Говоря о перспективах развития, он особо подчеркнул, что иркутский ЗАГС одним из первых в России начал формировать акты записи в электронном виде:

— ЗАГС превращается в информационный центр. Теперь можно получать и оказывать услуги по запросам граждан в электронном виде из любой точки РФ. На сегодняшний день уже более 400 граждан обратились во Дворец по portalу госуслуг.

Поздравления в честь юбилея принимали и пары, зарегистрировавшие брак первыми в новом Дворце бракосочетаний в 1965 году — это супруги

**За 50 лет во Дворце зарегистрировали брак 200 тыс. пар, среди них — известные всей стране и даже за ее пределами писатели, музыканты, спортсмены, политические и научные деятели, врачи, учителя. А сегодня Дворец радуется не только горожан: сюда приезжают пары со всей Иркутской области, других регионов и даже из других стран. Ежегодно во Дворце бракосочетаний вступает в брак более 4 тыс. пар.**

Василий и Нэля Бабкины и Николай и Нонна Зюзикова.

Нонна Зюзикова рассказала, что открытие Дворца бракосочетаний было большим событием как для Иркутска, так и для всей области. Ведь раньше молодоженам приходилось регистрироваться в районных ЗАГСах. Зачастую



Руководитель службы записи актов гражданского состояния региона Олег Власенко вручил почетные грамоты и подарки сотрудникам ЗАГСа

это были тесные и неприспособленные помещения, в которых помимо браков заключались и другие акты: о разводе, рождении, смерти и т.д.

— Мы с супругом были счастливы, узнав, что поженимся в новом Дворце бракосочетаний, — рассказала Нонна Зюзикова. — Познакомились мы с ним



«Я женился не для того, чтобы мы расходились».

За 50 лет во Дворце зарегистрировано брак 200 тыс. пар, среди них — известные всей стране и даже за ее пределами писатели, музыканты, спортсмены, политические и научные деятели, врачи, учителя. Например, в архиве Дворца хранятся актовые записи о регистрации брака Николая Загурского, Валентина Распутина, записи о рождении Дениса Мацуева, Оксаны Костиной и многих других. А сегодня Дворец радуется не только горожан: сюда приезжают пары со всей Иркутской области, других регионов и даже из других стран. Ежегодно во Дворце бракосочетаний вступает в брак более четырех тысяч пар.

В рамках юбилейных мероприятий во Дворце бракосочетаний открылась экспозиция свадебных нарядов XX века из фонда музея истории города Иркутска. Кроме того, организована фотовыставка «Иркутскому Дворцу бракосочетаний — 50 лет», на которой представлены портреты иркутян, поживших здесь как полвека назад, так и в наши дни.

Матрена БИЗИКОВА  
Фото автора

## ТЕЛЕПРОГРАММА на понедельник 9 ноября

ТВ 7	РОССИЯ 1	НТВ	ТНТ	СТС	РЕМ	РОССИЯ K
06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.10, 05.10 Контрольная закупка 10.40 Женский журнал 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.15 Сегодня вечером (16+) 15.25, 16.15 Время покажет (16+) 17.00 Мужское/женское (16+) 18.00 Веди нас со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Великая» (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.00 Познер (16+) 02.00 Ночные новости 02.15, 04.05 «Я, робот» (12+) 04.20 «Вегас» (16+)	06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести 10.55 О самом главном 12.35 Вести - Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+) 15.30 Местное время. Вести - Иркутск 15.50 Вести - дежурная часть 16.00 «Земский доктор» (12+) 18.30 Местное время. Вести - Иркутск 19.15 Прямой эфир (16+) 20.35 Местное время. Вести - Иркутск 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Людмила Гурченко» (12+) 00.00 Честный детектив (16+) 01.00 Ночная смена. «Резидент Мария». 02.00 «Следственный эксперимент. Доказательство на кончиках пальцев» (12+) 02.25 «Дуэль» (12+)	06.00, 07.05 «Адвокат» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 НТВ утром (16+) 09.10 Утро с Юлией Высоцкой (12+) 10.00 «Возвращение Мухомора» (16+) 11.20 «Лесник» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.20 Чрезвычайное происшествие 15.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 17.20 «Легитимный» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.40 «Высокие ставки» (16+) 01.20 «Чума» (16+) 03.15 Анатомия дня 01.10 «Шаман» (16+) 03.00 Ты суперстар (12+) 04.25 Дикий мир 05.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)	07.00 «Губка Боб Квадратные Штаны» (12+) 07.30 «Турбоагент Дадли» (12+) 08.25 «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+) 09.00 «Дом-2». Lite (16+) 10.30 Битва экстрасенсов (16+) 11.30 «Лицензия на брак». 13.25 «Универ». Ситком (16+) 14.30 «Интерны». Ситком (16+) 19.30 «Универ. Новая общага». 20.30 «Озобоченные». Ситком (16+) 21.00 ТНТ-комедия. «Тупой и еще тупее 2» (16+) 23.15 «Дом-2». Город любви (16+) 00.15 «Дом-2». После заката (16+) 01.20 Реалити-шоу «Полицейская академия». Комедия (16+) 03.15 «Терминатор. Битва за будущее». Фантастический сериал (16+) 04.05 «Холостия». Пост-шоу «Чего хотят мужчины?» (16+) 04.35 «Люди будущего». 05.25 «Пригород-2». Комедия (16+) 06.20 «Менская лига». Парик, деньги и любовь (16+)	07.00 Утренний коктейль (16+) 09.00 «Смешарики». Мультсериал (0+) 09.05 «Зачарованные». Мистический сериал (16+) 10.00 Новости «АС Байкал ТВ» (16+) 10.30 Большая юбилейная звезда (6+) 11.30 «Ученик кародея». Фэнтези (12+) 13.30 «Уральские пельмени» (16+) 14.00 «Воронины». Телесериал (16+) 14.30 Новости «АС Байкал ТВ» (16+) 15.00 «Как я стал русским». Телесериал (16+) 17.30 «Бухтия». Телесериал (16+) 19.30 «Воронины». Телесериал (16+) 20.00 «Молодежка». Телесериал (16+) 21.00 Новости «АС Байкал ТВ» (16+) 21.30 «Воронины». Телесериал (16+) 22.00 «Как я стал русским». Телесериал (16+) 23.00 «Костюлом». Драма (16+) 01.00 Новости «АС Байкал ТВ» (16+) 01.30 «Кино в деталях» с Федором Бондарчуком (16+) 02.30 6 кадров (16+) 02.45 Закон и порядок. Специальный корпус. Телесериал (16+) 04.30 Дашей молодежь! (16+) 05.00 Большая разница (12+) 05.25 6 кадров (16+) 06.00 «Тон и Джерри». Комедийное шоу. 06.50 Музыка на СТС (16+)	06.00 Странное дело (16+) 07.00 Самые шокирующие гипотезы (16+) 08.00 С бодрым утром! (16+) 09.30 «Ученик кародея». Фэнтези (12+) 10.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко (16+) 12.00 «Документальный проект». Кто придумал антимир? (16+) 13.00 Информационная программа «112» (16+) 13.30 Новости (16+) 14.00 Звонкий ужин (16+) 20.30 Криминальная комедия «Жмурки» (16+) 17.00 Информационная программа «112» (16+) 17.30 Новости (16+) 18.00 Тайны Чапман (16+) 19.00 Самые шокирующие гипотезы (16+) 20.00 Новости «По будням» (16+) 20.30 Боевик «Сумасшедшая езда» (16+) 21.00 Смотреть всем! (16+) 23.30 Водить по-русски (16+) 00.00 Новости «По будням» (16+) 00.30 Новости (16+) 00.55 «Родина», 2-й сезон. Сериал (16+) 04.50 Странное дело (16+) 05.50 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко (16+)	08.00 Евроньюс на русском языке 08.05 Новости культуры 08.10 «Удивительные приключения» 08.15 «Сказки из глины и дерева» 08.20 Дымова игра 08.25 «Удивительные приключения» 08.30 «Сказки из глины и дерева» 08.35 «Гори, гори, моя звезда» 08.40 «Удивительные приключения» 08.45 «Леоид Луков». Док. фильм 08.50 «Верьте мне, люди» 08.55 «Нагетс - обитель в пустыне». Док. фильм 09.00 Л. Бетховен. Симфония № 7 09.05 «Алексей Липунов. Лицо дворцового происхождения». Док. фильм 09.10 Спокойной ночи, малыши! 09.15 «Удивительные приключения» 09.20 «Лавная роль» 09.25 «Сети. Нескучная классика» 09.30 «Потерянная могила Ирода». Док. фильм 09.35 «Семь временем» 09.40 «Ассирия. Земля святых». Док. фильм 09.45 «Удивительные приключения» 09.50 «Приключенческий костюм» 09.55 «Документальный проект». Не страшно угодить 10.00 Р. Шелли. Концерты № 1 и 2 для фортепиано с оркестром 10.05 «Наблюдатель» 10.10 «Следственный оперный театр. Экспозиция в неизвестное». Док. фильм
ТВ 2	РОССИЯ 2	5	перец	ЦЕНТР Ц	Ю	Домашний
06.00 Мультфильмы (0+) 09.30 Сериал «Слепаха» (12+) 10.30 Док. фильм «Гадалка» (12+) 11.30 Док. фильм «Вокруг света». Места силы (16+) 12.30 Док. фильм «Колдуны мира» (12+) 13.30 Док. фильм «Городские легенды». Заколдованный круг Садового кольца (12+) 14.00 Сериал «Чтец» (12+) 15.00 Мистические истории (16+) 16.00 Док. фильм «Гадалка» (12+) 17.00 Сериал «Слепаха» (12+) 18.00 «Х-версии». Другие новости (12+) 18.30 Сериал «Пятая стража» (16+) 19.30 Сериал «Уиник» (16+) 21.30 Сериал «Кости» (12+) 23.15 «Знакомьтесь: Джо Блэк». США (16+) Профилактика 02.45 «Х-версии». Другие новости (12+) 03.15 Сериал «Список клиентов» (16+)	06.30 «Формула Квят». Док. фильм (16+) 07.00 Новости 07.05, 07.35, 17.00, 23.00 Все на матч! 07.30, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 16.00 Новости 08.05, 09.05, 10.05 Ты техничнее больше! 11.05 Живи сейчас (16+) 12.05 Фигурное катание. Гран-при Китая. Показательные выступления 13.00 «Спортивная анатомия» с Э. Безугловым (12+) 13.30 Дублер (12+) 14.05 Смешанные единоборства. UFC (16+) 16.30 Лучшая игра с мячом (16+) 18.00 Сердца чемпионов (12+) 18.30 «Федор Емельяненко. Первый среди равных». Док. фильм (16+) 19.30 Специальный репортаж (16+) 19.45 Первые леди (16+) 19.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) - ЦСКА 21.00 ESPN. Док. фильм «Легенды» (16+) 02.00 Ты техничнее больше! (16+) 03.00 «Федор Емельяненко. Первый среди равных». Док. фильм (16+) 04.00 «Спортивная анатомия» с Э. Безугловым (12+) 04.30 ESPN. Док. фильм Сердца чемпионов (12+) 05.30	07.00 Сейчас 07.10 Утро на 5 (6+) 10.30 Место происшествия 11.00 Сейчас 11.30 «Городские шпионы». Телесериал (16+) 13.00 Сейчас 13.30 «Городские шпионы». Телесериал (16+) 16.30 Сейчас 17.00 «Городские шпионы». Телесериал (16+) 19.30 Сейчас 20.00 «Детективы». Телесериал (16+) 21.25 «След». Телесериал (16+) 23.00 Сейчас 23.25 «Последний мент». Телесериал (16+) 00.15 Момент истины (16+) 01.10 «Место происшествия». 02.10 О главном (16+) 02.35 День ангела (16+) «Детективы». Телесериал (16+)	07.00 Загадки космоса (12+) 07.20 Среда обитания (16+) 08.30 Технопарк (12+) 08.45 Зеркало (16+) 09.00 А почему? (6+) 09.15 От навигационной школы к техническому университету (12+) 09.25 Поступи правильно! (12+) 09.30 «Ларец Марии Медичи». Детектив (12+) 11.25 «Малышский крест». Боевик, приключения (16+) 13.30 КВН на бис (16+) 14.30 Утилизатор (12+) 15.00 Среда обитания (16+) 16.05 «Между ангелом и бесом». Комедия (12+) 18.30 Очень разные люди (12+) 18.45 А почему? (6+) 19.00 PRO таланты (12+) 19.15 Зеркало (16+) 19.30 «Туман». Военно-приключенческий фильм (16+) 23.00 «Мост-2». Сериал (16+) 00.00 Успеть за 10 минут (16+) 00.45 Афиша (16+) 01.00 «Мост-2». Детективный сериал (16+) 01.15 «Долина смерти». Комедийный сериал (16+) 02.40 «Ларец Марии Медичи». Детектив (12+)	07.00 Настроение 09.05 «Шестой» (12+) 10.40 «Разорванный круг». Детектив (12+) 12.30 События 12.50 «Посткриптум» с Алексеем Пушковым (16+) 13.50 «В центре событий» с Анной Прохоровой (16+) 14.55 «Осторожно: мошенники!» 15.30 Свадебный переполох (16+) 15.30 События 15.50 Городское собрание (12+) 16.35 «Убийство на троих», 1-я, 2-я серии. Детектив (12+) 18.30 События 18.40 «У вас будет ребенок...» Телесериал (12+) 20.40 События 21.00 Право голоса (16+) 22.45 Петровка, 38 (16+) 23.30 События 00.05 «Черные дыры Земли». Специальный репортаж (16+) 00.05 «Без обмана». Коварные сухофрукты (16+) 01.00 События 1.35 «Родительский день» (16+) 3.15 «Чисто английское убийство». Детектив (12+) 5.05 «Тревожная молодость» (12+)	10.10 Папа попал (12+) 12.20 В теме (16+) 12.50 Мастер-шеф (16+) 15.20 В теме (16+) 15.50 «Перспектив Бразилии». Телесериал 17.45 «Свет твоей любви». Телесериал (16+) 18.35 Все просто (16+) 19.05 Я не знала, что беременна (16+) 20.00 Топ-модель по-американски (16+) 21.40 Мастер-шеф (16+) 00.00 Дорогая, мы убиваем детей (16+) 04.00, 06.25 Я стесняюсь своего тела (16+) 05.55 В теме (16+) 08.15 «Соблазны» с М. Малиновской (16+)	06.30 Сделай мне красиво (16+) 07.00 Был бы повод (16+) 07.30 Одна за всех (16+) 08.10 По делам несовершеннолетних (16+) 10.10 Давай разведемся! (16+) 11.10 Понять. Простить (16+) 12.20 «Эффект Матроны». Док. сериал (12+) 13.20 Сдается! С ремонтом (16+) 14.20 «Чужие мечты», 2 серии. Мелодрама (12+) 18.00 Одна за всех (16+) 18.30 «Домашнее» (16+) 19.00 «Услышь контракт». Мелодрама (16+) 23.00 «Двойная сплошная». Мелодрама (16+) 23.00 Рублева - Бирюлево (16+) 00.00 Новости на «Домашнем» (16+) 00.30 «Повесь по первой любви». Мелодрама (12+) 02.15 «Ожидание». Мелодрама (16+) 03.30 Сдается! С ремонтом (16+) 04.30 «Звездные истории». Док. цикл (16+) 05.30 Домашняя кухня (16+) 06.00 Одна за всех (16+)

## ТВ-ПРОГРАММА НА ВСЮ НЕДЕЛЮ ПУБЛИКУЕТСЯ ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.  
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: Правительство Иркутской области, Законодательное Собрание Иркутской области.  
Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная»  
Издатель: ОГКУ «Издательский центр»  
Адрес редакции и издателя: 664011 г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, а/я 177  
Адрес размещения: г. Иркутск, пер. Черемховский, 76

Телефон для справок: «Издательский центр» (ИЦ) (3952)-200-628, 200-638, факс 200-674  
e-mail: og@ogirk.ru, gazeta@ogirk.ru  
Подписные индексы: 78448 — для пенсионеров 78449 — для физических лиц 78450 — для юридических лиц

Главный редактор Озерникова Н.А.  
Редакционная группа: Хлебникова О.А., Пшочко Е.А., Кулыгина Ю.О.

Репортерская группа: Гулевский О.П., Мамонтова Ю.В., Мамонтов И.В., Орлова Е. В., Шагунова Л.И., Фатгахова Р.Ф., Улыбина Ю.А.  
Рекламная служба: Дормидонова Н.А., Кривецкая А.М.  
Служба распространения: Огошкова Л.А.

Фотокорреспонденты: Головицкий А.В., Бизикова М.А., Федоров А.А.  
Издательская группа: Романова Г.Н., Неудачина Н.И., Полякова О.А., Афонченко А.В.

Газета подписана в печать: 05.11.15 г. в 21.00  
Отпечатано в типографии ООО «Типография «Комсомольская правда» в Иркутске», п. Маркова, ул. Индустриальная, 1  
Заказ Тираж 4500 экз.  
Цена свободная  
Следующий номер газеты выйдет 09.11.2015 г.